
 
 

 
 
Bei Rechnungen an einen Unternehmer in das Ausland sind noch zusätzliche Angaben erforderlich: 

- Bei innergemeinschaftlichen Lieferungen: Umsatzsteuer-Identifikationsnummer des leistenden 
Unternehmers und des Leistungsempfängers.  

- Bei Dienstleistungen gegenüber einem Unternehmen aus dem EU-Ausland: Umsatzsteuer-
Identifikationsnummer des leistenden Unternehmers und des Leistungsempfängers.  

- Bei nicht der deutschen USt unterliegenden Dienstleistungen gegenüber einem Unternehmer aus 
dem Drittlandsgebiet: Bescheinigung der ausländischen Behörde zum Nachweis der 
Unternehmereigenschaften.  

 
           Muster einer ordnungsgemäßen Rechnung  
                                über 150 € brutto 
   
 
 
 Flugzeug GmbH 
  "all around the world" 
  An der Schneise 13a 
  12345 Flugstadt 
 
 
  Friedolin Fly                                              Steuer-Nr: 22110/0012     
   Flugstraße 135                                           USt.IDNr.: DE 87654321 
  12345 Flugstadt                                          Kunden-Nr. 88887 
                                                                      Datum: 12.02.2010 
 
 
 
  Rechnungs-Nr. 0002-2010 
   (bei Zahlung bitte immer angeben) 
 
  Lieferung / Leistung vom 12.02.2010 
 
 
 
 Ihre Bestellung vom 02.02.2010 
 
  lfd. Nr.      Menge      Artikel                                        Euro 
  1               50              Kopfhörer                               315,00 
  2               25              Servierwagen                        8500,00 
  3              1000           Sitze (first class)                17.113,42 
 
  Summe netto                                                         25.928,42 
   
  zzgl. 19% MwSt                                                     4.926,40 
 
  Gesamtbetrag                                                       30.854,82 
 
 
  Gesamtbetrag fällig am 01.03.2010 
  Zahlbar ohne Abzug. 
 
 
 
 
   Bankverbindung 
   Deutsche Bank Flughausen 
   Kto-Nr. 0078 007 08 
   BLZ: 004 003 01 

 

Steuernummmer oder 
Umsatzsteuer-

Identifikationsnummer 
 

Bei Gutschriften ist die 
Steuernummer oder die 

Umsatzsteuer-
Identifikationsnummer des 

leistenden Unternehmers und 
des Leistungsempfängers 

erforderlich. 

Rechnungsausstellungs- 
datum 

Auf das Entgelt entfallender 
Steuerbetrag und 

anzuwendender Steuersatz. 
Bei steuerfreier 

Lieferung/Leistung: Hinweis 
auf Steuerfreiheit/Grund der 

Steuerfreiheit 

nach Steuersätzen 
aufgeschlüsseltes Entgelt 

(Nettobetrag) 

vollständigen Namen und  
Anschrift des leistenden 

Unternehmers 

vollständigen Namen und 
Anschrift des 

Leistungsempfängers 

Liefer-/Leistungsdatum: 
Zeitpunkt der Ausführung 

der Lieferung oder 
sonstigen Leistungen 

fortlaufende 
Rechnungsnummer 

Einzelzusammensetzung 
des Bruttobetrages 

Menge und handelsübliche 
Bezeichnung: 

Genaue Angaben zur 
Lieferung (Ware) oder Art 
und Umfang der sonstigen 

Leistung 


